
 

 

 

 

 

 

Atelier sous-régional d’accompagnement de la mise en 
œuvre de la stratégie de communication de la COMIFAC, de  
ses pays membres et partenaires dans le cadre des grands 

évènements internationaux 
 

Brazzaville, République du CONGO, 
du 26 au 30 Juillet 2021 

 

 

Allocution de Monsieur Raoul SIEMENI, Président du Réseau des 

Communicateurs pour l’Environnement et l’Information en Afrique centrale 

(RECEIAC) 

 

Madame la Ministre de l’Environnement, du Développement Durable 

et du Bassin du Congo de la République du Congo ; 

Monsieur le Secrétaire exécutif (Adjoint) de la Commission des forêts 

d’Afrique centrale ; 

Monsieur le Chargé d’Affaire de l’Ambassade de la République 

Fédérale d’Allemagne en République du Congo ; 

Mesdames et messieurs les Responsables de la Communication des 

ministères en charge des forêts et de l’environnement ; 

Mesdames et messieurs les Communicateurs et Journalistes membres 

du Réseau des Communicateurs pour l’environnement et 

l’Information en Afrique Centrale (RECEIAC) ; 

Brazzaville, le 26 Juillet 2021 



Distingués Invités en vos rangs et qualités respectifs ; 

- Minutes de silence pour Chantal MOEHAMA 

C’est avec un  réel plaisir que  je  prends  la parole devant vous, en 

ma qualité de Président du Réseau des Communicateurs pour 

l’environnement et l’information en Afrique Centrale (RECEIAC), pour 

vous adresser mes sincères salutations et vous souhaiter la 

bienvenue, à l’occasion de l’ouverture de cet Atelier sous-régional 

d’accompagnement de la mise en œuvre de la stratégie de 

communication de la COMIFAC, ses pays membres et partenaires 

dans le cadre de leur participation aux grands évènements 

internationaux. 

Permettez-moi de remercier les hautes autorités  de la République du 

Congo, pour l’accueil  chaleureux qui a été réservé à toutes les 

délégations des pays membres de la COMIFAC venues participer à cet 

important Atelier. Je voudrais remercier en particulier à cet effet,  Son 

Excellence Madame Arlette SOUDAN NONAULT, Ministre de 

l'Environnement, du Développement Durable et du Bassin du Congo, 

présidente de la commission climat pour le bassin du Congo, pour 

son implication personnelle au développement de la communication 

environnementale en Afrique centrale et les facilités accordées pour 

la tenue de cet important Atelier ici à Brazzaville au Congo. 

J’exprime également ma profonde gratitude, au Secrétariat Exécutif 

de la COMIFAC  et à la Coopération Allemande, pour les appuis 

politiques, techniques et financiers accordées, pour la tenue de cet 

important Atelier au terme duquel une stratégie et un plan 

opérationnel de communication seront élaborés et les bases posées 

pour accompagner la COMIFAC, ses pays membres et partenaires 

dans la mise en œuvre. Ceci afin de garantir une participation réussie 

et très fructueuse de la sous-région aux grands évènements 

internationaux à venir à savoir : Le Congrès Mondial de l’UICN qui se 

tiendra en Septembre 2021 à Marseille en France, la CoP26 qui se 

tiendra en Novembre  2021 à Glasgow en Ecosse au Royaume Uni, et 

la CoP 15 Biodiversité qui est prévue à Kunming en Chine. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 



Les écosystèmes forestiers du Bassin du Congo, qui constituent le 

2ème poumon vert de la planète, après celui de l'Amazonie, sont un 

capital naturel essentiel pour notre vie et celle des générations à 

venir, grâce aux services et bénéfices qu'ils fournissent. Ils 

renferment une biodiversité exceptionnelle qui constitue un potentiel 

inestimable pour le développement socio-économique de l’Afrique 

centrale et le bien être des populations. 

Reconnaissant l’importance économique et écologique de ces 

écosystèmes, ainsi que les menaces croissantes qui pèsent sur eux, 

les chefs d’État d’Afrique centrale se sont engagés en mars 1999 à 

Yaoundé, à travers la « Déclaration de Yaoundé », à œuvrer de 

manière concertée à la préservation et à la gestion durable des 

écosystèmes forestiers de leurs pays pour soutenir les efforts de 

développement économique et social de leurs populations.  

Cet engagement politique au plus haut niveau, a été réaffirmé en 

février 2005 suite à la ratification par les Chefs d’État du Traité 

instituant la Commission des Forêts d’Afrique Centrale (COMIFAC) 

suivi de l’adoption d’un Plan de Convergence, qui sera ensuite révisé 

au bout de sa première période décennale par le Conseil des Ministres 

de la COMIFAC pour la période 2015 - 2025. 

La COMIFAC est de ce fait, l'institution de référence en matière 

d’harmonisation, d’orientation et de suivi des politiques forestières 

et environnementales en Afrique centrale. 

L’Axe Transversal N°3 du Plan de Convergence révisé de la COMIFAC 

(2015-2025), consacré à la Communication, à la sensibilisation, à 

l’information et à l’éducation, a pour objectifs opérationnels : « (i) 

Elaborer, actualiser et mettre en œuvre une stratégie de 

communication aux niveaux sous-régional et national, (ii) développer 

et opérationnaliser des mécanismes de partage et d’échanges 

d’information sur le secteur forêt-environnement, (iii) promouvoir la 

sensibilisation et l’éducation environnementale ».  

 Il s’agit d’une volonté politique qui place la Communication, la 

sensibilisation, l’information et l’éducation environnementales des 

parties prenantes et des masses comme étant essentiels pour 



contribuer à induire les changements de comportement, influencer 

les décideurs, les politiques, les Partenaires techniques et financiers 

tant à l’échelle sous-régionale qu’internationale. Ils améliorent la 

participation et l'implication effective des acteurs à toutes les 

échelles (Instances décisionnelles des Gouvernements, partenaires 

techniques et financiers, les politiques et autres élus locaux, Secteur 

privé, OSC, Populations, etc.) dans la mise en œuvre du Plan de 

convergence, des politiques et lois nationales, ainsi que les accords 

internationaux du secteur forêt-environnement. 

Excellence  Mesdames et Messieurs,  

Né en mars 2013, le RECEIAC (Réseau des Communicateurs pour 

l’Environnement et l’Information en Afrique Centrale), est un 

organisme qui regroupe en son sein des acteurs de la Communication 

et de l'information environnementales des pays de l'Afrique Centrale 

qui travaillent ensemble, dans le cadre de trois plateformes: (i) La 

plateforme des chargés de Communication des ministères des forêts 

et de l'environnement, (ii) la plateforme des chargés de 

Communication des Organisations internationales spécialisées dans 

le secteur forêt-environnement et la plateforme des journalistes 

responsables du desk environnement des média dans la sous-région 

et au delà. 

Les membres du RECEIAC par ma voix, saisit l’occasion de cet Atelier, 

pour réitérer avec force et fermeté, son engagement à soutenir et à 

accompagner le Secrétariat Exécutif de la COMIFAC, ses pays 

membres et partenaires dans la création des conditions idoines pour 

une Communication plus forte et efficace au niveau international, 

sous-régional, national et local. 

Le RECEIAC se propose dans cet engagement, de se mettre aux côtés 

de la COMIFAC pour l’accompagner dans son positionnement 

stratégique pour une valorisation accrue du Bassin du Congo et son 

potentiel à tous les niveaux, de manière à accroitre sa visibilité, sa 

crédibilité et susciter une plus grande adhésion des décideurs 

politiques, partenaires techniques et financiers au plus haut niveau à 

l’échelle internationale, sous-régionale et nationale. 



Excellence, Mesdames et messieurs, 

Cet atelier est une rencontre de choix, pour les membres du RECEIAC, 

de mettre à profit leurs expertises et leurs expériences au service de 

l'accompagnement de la mise en oeuvre de la stratégie de 

Communication de la COMIFAC, ses pays membres et partenaires 

dans le cadre de leur participation aux grands évènements 

internationaux à venir. 

Je ne saurai terminer mon propos liminaire, sans remercier une fois 

de plus Son Excellence, Madame la Ministre de l’Environnement, du 

Développement Durable et du Bassin du Congo de la République du 

Congo, le Secrétariat Exécutif de la COMIFAC et la Coopération 

Allemande (GIZ) pour leurs appuis multiformes.  

Je puis vous assurer, de la disponibilité permanente des membres du 

RECEIAC répartis dans toute l’Afrique Centrale, à apporter sans 

réserve leurs contributions en matière de communication 

environnementale et d’information pour soutenir nos institutions et 

initiatives sous-régionales. 

 

Vive le RECEIAC, 

Vive la COMIFAC, 

Vive la Coopération Internationale, 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 

Raoul SIEMENI 

Président du RECEIAC 

 


